Amikor a cigányok és a parasztok találkoznak…
„Nincs különbség zsidó és görög között, mert mindenkinek ugyanaz az Ura, és ő bőkezű mindenkihez, aki segítségül hívja; amint meg van írva: „Aki segítségül hívja az Úr nevét, üdvözül."

Róm. 10.12-13

Tetszett ez a gondolat, amit a konferencia vezetői találtak ki, jelezve ezzel, hogy itt semmiféle alá-, fölérendeltség nincsen, és a szavak mögé senki sem gondol ítélkező tartalmat. Sűrű pár napot tudhatunk a hátunk mögött, angol fiatalok, cigány előadók, zenészek, gyékénymesterek sokasága fordult meg a találkozón itt Nyírteleken.

Az angol fiatalok a londoni All Souls gyülekezetből jöttek, hogy szolgáljanak a cigány gyermekek között, angol tanítással, énekléssel, kézimunkával. Nap mint nap 20-30 gyermek gyűlt össze, a cigány közösségi házban, és együtt kiáltottuk énekelve: JESUS LOVES YOU! (Jézus szeret Téged!)
A Közös asztal cigány konferencián már felnőttek és fiatalok is voltak egyaránt. Isten igéje mellett cigánydallamok is felhangzottak. Kirándultunk, játszottunk, közös asztalhoz ültünk együtt minden nap. A konferencia programjának a címe: Vándorúton!

Igen, jó a cím, hisz mindnyájan úton vagyunk. De arra nem is gondoltam, hogy valóságos, fizikai vándorút is történt, hiszen vendégeink több helyszínről érkeztek. Az angliai gyülekezetből ír, maláj, indiai, dél-koreai, új-zélandi, fülöp-szigeteki, honkongi és angol származású testvérek szolgáltak közöttünk két hétig, s részt vettek a konferencián is. Magyarországról Szabadszállásról, Sárszentlőrincről, Budapestről, Orosházáról, Pomázról, Nyíregyházáról, Békéscsabáról, Nagydorogról, Görögszállásról, Belegrádról érkeztek testvérek 40-45-en. Közöttünk szolgált Bakay Péter, Laczki János, Bozorády András, Györfi Mihály és Gáncs Péter igehirdetéssel. Előadást tartott Balogh Zoltán a cigány identitásról, és a „kulturális-, oktatási autonómiáról”, dr. Hadházy Antal cigány hírességekről, Surmai László a cigánymisszióról, költői munkásságáról. 

Az együttlét csúcspontja a szombati napon volt, amikor is utcai misszióra indultunk együtt a görögszállási emberekhez, rajtunk kívül több mint száz ember gyülekezett össze. Énekléssel, bizonyságtételekkel szolgáltak többen, s még közös foci meccsre is jutott idő, amibe a londoni fiatalok is beszálltak. Vacsorára pedig az  asszonyok közösen főztek cigánylecsót, hiszen a misszióban ez is nagyon fontos. Az előadó -maga is cigány ember, Békésről- elmondta, milyen nyomorúságokból szabadította meg az Isten, megjárva a börtönt is, hogyan rendeződött az élete, hogyan kapott új életet Jézus által. Persze nagy volt a nyüzsgés, gyerekek rohangáltak hiányos öltözékben, édesanya szoptatta gyermekét a sorok között, sok férfi tüntetőleg csak a kapuig volt hajlandó bejönni, de biztos vagyok benne, hogy sokukat így is megérintették az elhangzottak. A magok el lettek vetve, de mint tudjuk a kapálás és a gondozás sem egyszerű munka, de a növekedés az igazán fontos. Ezek a gondolatok is elhangzottak, a vasárnap délelőtti Barátság-park avatáson, ahol négy fát ültettünk el, remélve, hogy egyszer a barátság olyan méreteket ölt, hogy egy erdő lesz belőle. Az első fát, Gáncs Péter püspök úr, a másodikat a helyi cigány önkormányzat, a harmadikat az angol fiatalok, a negyediket pedig a konferencia résztvevői ültették a földbe. A záró Istentiszteleten tele volt a nyírteleki evangélikus templom, a konferencia résztvevőivel és a helyi gyülekezettel, akik közösségben voltak egymással egy cigány kisgyermek megkeresztelésében és Jézus Krisztus testének és vérének vételében, újra és újra megtapasztalva Urunk érthetetlen kegyelmét, és mérhetetlen szeretetét. A négy nap gyorsan elszaladt, nehéz volt az elválás, életre szóló barátságok köttettek cigányok, parasztok, angolok között. A munka mindenki számára otthon folytatódik ez a konferencia csak egy impulzus volt, hogy mozdulni kell. Jó lenne sűrűbben találkozni, egymás segítségére lenni! Azzal a reménységgel búcsúztunk  egymástól, hogy jövőre újra rendezünk konferenciát, és ha netán itt már nem is, a mennyben találkozunk. 
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