Volda és Nyírtelek együtt az ébredésért!

Miután  megépült az autósztráda Budapest és Nyíregyháza között, ezt a távolságot  2óra 30 perc alatt meg lehet tenni autóval. Molde és Volda közötti távolságot amely ennek kevesebb mint fele, majdnem dupla annyi idő alatt. Norvégiában azonban ez nem újság, főleg azon a területen nem, ahol ez a két város fekszik. 
Volda, a fjord vidék,  Møre Og Romsdal megye déli részén fekvő 7-8000 lakosú egyetem város ahol iskolaidőben még 2-3000 fiatal él. Nyírtelek és Volda között több mint egy éve kezdődött el az egymás iránti érdeklődés, amely jelenleg a kapcsolat felvétel állapotában van és nagy reménységünk, hogy az együttműködés felé haladunk. Tavaly szinte egyidőben fogalmazódott meg a két gyülekezetben a partnerkapcsolat igénye, ők a kerületük külkapcsolatáért felelős személyt keresték meg, aki nagy örömmel vette püspökünk tájékoztatását, amiben a gyülekezetünk kérése is szerepelt miszerint a Norvég Alap pályázathoz együttműködő partnert keresünk. Isten keze munkája van az egymásra találásunkban mondta Grethe Hallaråker a gyülekezet felügyelőnője aki férjével Peter Hallaråkerrel –az együtt működési bizottságuk vezetőjével-, Svein Kvamsdal lelkésszel és az Olsvold házaspárral látogatta meg gyülekezetünket ez év elején. Elmondásuk szerint sok élménnyel tértek vissza és alig várták az újabb találkozás lehetőségét. Az a terület ahol Volda is fekszik, a múlt századi evangélikus ébredés központja, amely még most is megmutatkozik a gyülekezet és környezete életében. Jó együttműködésük van az ébredési mozgalmakkal, a városban több imaház is működik amelyben a gyülekezethez tartozó házi imacsoportok tartják összejöveteleiket. Házigazdánk -a nyugdíjas középiskolai igazgató- elmondása szerint hosszú stagnálás után növekedőben van a látogatottságuk. Az ifjúság körében népszerű a KIE központ amelyet a helyi gyülekezet is használ, ottjártunkkor Norvég-Magyar estet tartottak ahol a két gyülekezet kapcsolata állt a középpontban. Úgy tűnik, hogy az együttműködésünk első gyümölcse az ifjúsági munkához kötődik majd, amihez lelkes támogatóra találtunk a gyülekezet vezető lelkésze és esperese Evy Kvamsdal személyében.
Györfi Mihály
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Norvégiában középtájon helyezkedik el Møre Og Romsdal megye, ahol Volda is elterül!
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Møre Og Romsdal megye.   Volda a bal alsó sarokban található! 
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Møre Og Romsdal megye, a pirossal jelzett Volda!
